

# Brit David Cameron se připravuje na bitvu s Rusem Lavrovem o Ukrajinu

 [politico.eu/article/david-cameron-munich-security-conference-sunak-russia-ukraine-war/](https://politico.eu/article/david-cameron-munich-security-conference-sunak-russia-ukraine-war/)

1. Zprávy
2. Obrana

Ve hře je bitka s moskevským ministrem zahraničí – ale nejvyšší britský diplomat má v hledáčku také spojence.

David Cameron se loni dramaticky vrátil a stal se ministrem zahraničí země | Foto bazénu od Valdrin Xhemaj/Getty Images

16. února 2024 4:00 SEČ

Autor: Dan Bloom

LONDÝN – Světoví lídři se v pátek sešli v „Davos of Defense“, aby hovořili o podpoře Ukrajiny. Ale v dramatu může být Mnichovská bezpečnostní konference jen zahřívacím aktem.

Rusko bylo vyloučeno z každoročního obranářského powwow – ale zbabělý moskevský ministr zahraničí Sergej Lavrov se má příští úterý zúčastnit schůzky ministrů zahraničí G20 v Rio de Janeiru.

„Bude to křik,“ předpověděl jeden vysoký vládní úředník Spojeného království. Stejně jako ostatní, se kterými POLITICO mluvilo pro tento článek, jim byla udělena anonymita, aby mohli volně mluvit o britské diplomacii.

V Riu se očekává také David Cameron, britský expremiér, který se loni dramaticky vrátil a stal se ministrem zahraničí země. I když je nepravděpodobné, že by dvojice měla formální schůzku, představitelé Spojeného království nevyhlédli vyhlídku na kratší cestu, která by mohla být nepříjemná.

Poslední formální setkání mezi Lavrovem a britským ministrem zahraničí bylo přinejlepším mrazivé. Liz Trussová se s ním setkala několik dní před ruskou invazí na Ukrajinu, jen aby se Kreml chopil zjevné geografické záměny, kterou Truss vyslychal Lavrov.

Když o osm měsíců později Trussův nástupce James Chytře odsoudil moskevské „deformace, nečestnost a dezinformace“ v Radě bezpečnosti OSN, Lavrov již opustil místnost.

Jak se však válka blíží do svého třetího roku, nejusilovnější lobbing Británie není zaměřen na Moskvu, ale na její vlastní spojence.

Očekává se, že příští týden se Británie zúčastní zasedání Rady bezpečnosti v New Yorku a výzvy mezi spojenci G7 u příležitosti dvouletého výročí invaze.

Ukrajinu to završí příval britské diplomacie v době, kdy šířce pásma světových vůdců – zejména v USA – dominuje krize mezi Izraelem a Gazou. Druhý britský úředník naznačil, že Cameron plánuje využít Radu bezpečnosti k uskutečnění další intervence.

Ochutnávka odmítavého postoje, který má Cameron připravený, přišla ve středu. Vzhledem k tomu, že se američtí politici snaží dohodnout pomoc Kyjevu, Cameron se na ně přímo obrátil s článkem v The Hill : „Nechci, abychom ukázali slabost, která se projevovala proti Hitlerovi ve 30. letech,“ napsal. Republikánská zástupkyně Marjorie Taylor Greeneová – klíčová spojenkyně Donalda Trumpa – měla připravený comeback : „Upřímně řečeno, může mi políbit prdel.

Cameron vyslovil podobné prosby před mnichovskou konferencí a vyzval ostatní národy, aby ukázaly „jednotu“ a „že máme vůli to dotáhnout do konce“. Mezi pátečními účastníky jsou americká viceprezidentka Kamala Harris a německý kancléř Olaf Scholz. Očekává se, že se objeví i ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.

Pro britského ministra zahraničí to bude vítané rozptýlení od dalšího velkého příběhu summitu – očekávaného setkání s jeho čínským protějškem. Cameron oslavoval „zlatou éru“ vztahů s Pekingem, když byl premiérem – což je pozice, kterou nyní čínští jestřábi v jeho Konzervativní straně vnímají s opovržením. Později také pomáhal propagovat rozvojový projekt s vazbami na Čínu .



Cameron vyzval spojence, aby zvýšili výrobu obrany | Petter Bernsten/AFP prostřednictvím Getty Images

Cameronův status bývalého premiéra otevřel dveře k setkáním na vyšší úrovni, než jaké by jinak dostal, včetně schůzek s hlavami vlád.

Ale zatímco asistenti obou mužů trvají na tom, že Cameron a premiér Rishi Sunak jsou v souladu s politikou, důrazný styl Cameronových nedávných intervencí zvedl na Downing Street některé obočí.

Downing Street č. 10 věděla o Cameronově článku v The Hill, ale dva vládní úředníci odmítli říci, zda Sunakův tým text formálně podepsal. „Donald Trump je skvěle tlustý,“ poznamenal jeden s ironií.

## Optimismus

---

Přesto v britské vládě zůstává jistý optimismus ohledně rusko-ukrajinské války. Úředníci očekávají, že Ukrajina bude moci příští rok vyvézt svou plnou úrodu poté, co zatlačí ruskou flotilu v Černém moři, a tvrdí, že válka vážně zatěžuje ekonomiku Moskvy.

Zatímco ve Whitehallu panuje frustrace ohledně zdržování v americkém Kongresu, úředníci věří, že stále existuje velká šance, že nový finanční balíček projde. I kdyby ne, tvrdí, Ukrajina má dostatečnou evropskou podporu, aby udržela linii ještě dlouho.

Mezitím se Británie zaměřuje na nové sankce a kontroly ruského plynu, kovů a výroby. Cameron naléhal na spojence, aby zvýšili výrobu obrany, a představitelé britské vlády se scházeli ohledně toho, zda mohou zabavit ruský státní majetek na financování obnovy Ukrajiny.

Větší otázkou bude, co se stane, pokud bude prezidentem zvolen Donald Trump. Komentář republikánského lídra tento týden – že by „vyzval“ Rusko, aby zaútočilo na členské země NATO, které neplatí svou cestu – dostal typicky podceňovaný britský odraz od Camerona, který řekl, že tyto poznámky „nebyly rozumné“.

Ani potom britská naděje nezhasla. Někteří ve Whitehallu věří ve svět, kde se za rok bude Ukrajině dařit mnohem lépe a Trump – vždyť podnikatel – může být přesvědčen, aby podpořil vítěze.

Hodně štěstí, jak se říká, s tím.